

我市开学第一课 送上学法大礼包

本报讯 2月6日下午,2023年我市开学第一课网络直播在抖音平台圆满结课,截至当日下午4点,网络直播间总量达4.4万人次。本次活动由市司法局、教体局、妇女联合会、法官办联合组织,邀请宣城职业技术学院心理学副教授、宣城市妇联兼职副主席、宣城家庭教育协会会长朱浩解读《家庭教育促进法》等相关内容。从家庭教育的职责主体、家庭教育的主要任务和内容以及家教的可行具体方法三个方面重点解读了家长的职责层面,强调“孩子是一面镜子,反映的是我们家庭的众生相。如果想要镜子清明,就要仔细思量,努力创造一个家庭的新形象”。除现场直播外,此次活动还在直播间的学法互动观众中抽取了10名幸运儿,送上学法大礼包。下一步,我市将探索更多接地气的青少年普法新模式,为呵护青少年健康成长注入法治“营养剂”。 (邢靖雯)

绩溪“三个推进” 加强法治乡村建设

绩溪讯 去年以来,绩溪县深入学习贯彻习近平法治思想,通过“三个推进”不断加强法治乡村建设,提升基层治理法治化水平,为乡村振兴提供法治保障。扎实推进“法律明白人”培养工程。全面落实“法律明白人”培养工程方案,做好“法律明白人”培养工作,通过专题讲座、以案释法等方式积极开展“法律明白人”培训活动,培训内容包括习近平法治思想、《宪法》《民法典》等,切实提高“法律明白人”法治素养和工作能力。截至目前,全县共有“法律明白人”537人,他们活跃在田间地头,深入到农户家中,参与宣传党的路线方针政策、“法润乡村(社区)”“宪法宣传周”“江淮普法行”等主题活动,调解社会矛盾纠纷等法治实践活动320余次,成为一道流动的风景。 (胡瑾颖)

扎实推进村级法治文化阵地建设。立足实际,将法治文化阵地建设与乡村振兴工作有机结合,全面加强建设村级法治文化阵地,助推普法强基工作。2022年底,伏岭镇湖村重建法治宣传栏、设计伟人说法文化墙、建设法治凉亭和公路两旁法治标牌,打造特色主题巷,内容包括各类与农村发展息息相关的法律法规。扬溪镇各村完成村级法治阵地提档升级全覆盖,内容丰富,色彩鲜明,让村民在休闲之余受到法治文化的熏陶,提高法治意识和法治素养。 (胡瑾颖)

扎实推进“民主法治示范村(社区)”创建。县司法局、县民政局加强“民主法治示范村(社区)”动态管理,定期指导、督促、复核“民主法治示范村(社区)”创建。各创建村积极推动群众凝聚思想共识,形成建设合力,为创建工作顺利推进汇集强大动力。2022年创建3个省级“民主法治示范村(社区)”、4个市级“民主法治示范村(社区)”,推动基层民主与法治建设不断走向深入。 (胡瑾颖)

宣州区首笔森林植被恢复费成功征收

宣州讯 日前,划转后的首笔森林植被恢复费在宣州区税务局顺利开票入库,标志着该区森林植被恢复费划转工作步入了一个新的起点。“之前要到几个部门填表申请,又要到银行排队缴费,手续比较繁琐,现在税务部门提供了多元化的缴费方式,对我们缴费人来说省心又方便。”安徽省宝丰强制隔离戒毒所成功缴纳申报的101616元森林植被恢复费,该单位负责人由衷感谢税务部门的贴心服务。根据上级统一部署,自2023年1月1日起,森林植被恢复费和草原植被恢复费划转至税务部门征收。为确保高质量完成划转工作,宣州区税务局高度重视、提早谋划、统筹安排,积极与区林业事业发展中心对接,对森林植被恢复费征收范围、征收标准等相关内容做了深入的交流和学习,全面梳理划转工作总体原则、交接内容、征收方式、工作职责等,为本次划转工作的成功落地奠定了坚实的基础。 (骆林琪 董玉玲)

梅林镇多措并举 开展防诈骗工作

宁国讯 为守护辖区老年群众的财产安全,连日来,宁国市梅林镇多措并举开展打击整治养老诈骗行动。梅林镇综治办联合市场监管所、派出所、村平安志愿者在辖区内开展不定期巡逻,对可疑对象进行盘查询问。利用遍布全镇191个网格的大喇叭、集镇大电子显示屏、各村电子显示屏以及走访慰问契机,积极开展防范养老诈骗宣传,充分发挥老年学校阵地作用积极开展防范养老诈骗讲座,分享身边的真实案例,努力提升广大老年群众的防范意识,并制作了3000个印有宣传标语的手提袋发放给农村留守老人,通过“移动”宣传平台提醒广大老年群众避免上当受骗。 (戴根枝)

情系国防 宰云霞:你为国站岗 我为你守家

■本报记者 徐晨

“你肩负着全家的重任,我在保卫国家安全。军功章里有我的一半,也有你的一半……”有这样一群女性,她们从事着不同的职业,却有一个共同的名字——军嫂。宣城市梅林实验学校教师宰云霞就是一名军嫂,身为军人的丈夫程启雷常年驻守边疆,而她,则带着女儿,陪着父母,撑起了家里的一片天。

千万里 我等着你

“我们确定在一起的时候,他还在四川当兵。”当时读高三的宰云霞也曾有个军人梦,但由于种种原因没有通过选拔,与从军之交臂,同年,宰云霞的同学程启雷光荣入伍。“2017年他回乡探亲时我们再次见面,那时候才开始交往。”当不了现役军人,就做坚强后盾,彼时,刚刚开始教师职业生涯的宰云霞又多了“军嫂”这个身份,以一种更为执着的精神,续写自己的迷彩梦。“有心酸的时候,但也有幸福的时候,记得有一次我刚探亲回家,需要做一个小手术,心里没底。他看我很焦虑,当即就跟部队领导请了假,第二天打开门,看见他站在门外,心里幸福又安心。”宰云霞笑着说,“当时就在心里想,他对我好,等他多少年我也愿意。”在妻子默默的付出和积极鼓励下,程启雷一直在基层工作,不管他在什么工作岗位,工作中遇到什么挫

折,他都不怕吃苦、不怕牺牲,在部队表现出色,多次被评为“优秀士官”,荣立三等功。

有我在 你安心守疆土

2018年12月,程启雷8年服役期满,被部队留下继续服役。在实现保家卫国梦想的同时,这也意味着夫妻二人两地分居生活仍将持续下去,随着女儿的出生,宰云霞身上的担子更重了。“记得有一次他刚离家踏上返回部队的路途,女儿就病了,病情严重。”宰云霞回忆道,“送去医院之后我哭着给他打电话,他在电话里让我冷静,并且说他可以改签机票赶回来,但是我拒绝了,按时返回部队是军人的职责,我告诉他我撑得住,家里没问题。”坚强的宰云霞不仅承担起了抚养女儿的责任,更代替程启雷陪伴着公婆,原本逢年过节都是冷冷清清的家里,自从有了开朗的宰云霞和可爱的孙女,也变得热闹了起来。平日里一放假,她也回到村里陪伴着老两口,一起吃吃饭、说说话,给他们买新衣服、新鞋子,教他们学习使用智能手机,尽量多陪伴他们。“我觉得军嫂不仅代表着光荣,更要承担起军人家庭的责任。”宰云霞说,“启雷一年只有一个多月的探亲假,在部队的军事训练任务非常重,希望家里有我,他就能安心守疆土。”

家庭外 三尺讲台育桃李

除了作为一名军嫂,宰云霞也有着自己热爱的事业。身为梅林实验学校数学教师,她已经带过两届毕业班,也担任数学教研组长。对她来说,教师这个职业本身就承担着更多的责任。“既要对学生负责,也不能辜负家长的信任。我并不是师范类专业毕业的,这就意味着需要花更多时间磨练基本功,提高教学水平,让学生和家长信任我。”宰云霞是一位心地善良、爱岗敬业的好老师,学生和家长们都很喜爱信任她。“梅林实验学校校长助理张明告诉记者,学校里大多数孩子都是住校生,宰云霞一直担任班主任,除了每天上课时间,每天晚上她都要去宿舍照看孩子们的生活起居,时常和家长微信、电话沟通孩子情况,就像大家一样关心孩子们的学习和生活。她多次获得“优秀教师”“优秀班主任”荣誉称号。“每一次站在讲台上,看到孩子们渴求知识的眼神,我都会告诉自己,一定要担起一名教师肩负的责任。”宰云霞说,最开心的事就是看着孩子们学会了又一个知识点。2022年年底,程启雷转业回到了老家,宰云霞和孩子都很开心,一家人终于可以过个团圆年:“之后也会一直支持丈夫的工作,希望在各自工作岗位上继续发光发热。”

文明实践“月月行”



2月10日上午,我市2月新时代文明实践“月月行”活动在宣州区鳌峰街道阳德社区新时代文明实践广场举行。图为志愿者正在进行普法宣传。 本报记者 叶竟文 摄

全域文明创建在行动

泾县:打造幸福河湖生态新画卷

新时代 新征程 新伟业 泾县讯 近年来,泾县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,推动建设开放美丽人文幸福新泾县。该县以青山为骨架、河流为脉络、村庄为节点,连片统筹规划,水域岸线同治共建,成功创建幕溪河、漕溪河2条河流为省级美丽河湖。因地制宜,打造幸福河湖。大力推进美丽幸福河湖建设,按照省级幸福河湖示范点创建标准,全面梳理幕溪河、漕溪河防洪排涝、水资源保障、水生态环境保护、水文化传承弘扬等方面存在的薄弱环节和突出问题,因地制宜、精准施策,高标准开展创建工作。同时,认真把握区域人文特征、挖掘河湖人文特色,厚植河湖人文底蕴,探索可复制、可推广的河湖治理保护经验,努力打造碧水清流、人民群众满意的幸福河湖。综合施策,改善河湖生态。编制实

宣州区春耕备耕 早谋划早行动

宣州讯 不负春光好时景,春耕备耕正当时。宣州区农业农村局春耕备耕早谋划、早行动,狠抓措施落实,目前全区在田作物长势良好,小麦在田面积29.38万亩,油菜10.66万亩,蔬菜2.2万亩。预计全年宣州区农作物播种面积达166.2万亩,其中春播面积36.85万亩。狠抓技术指导。组织全区130余名农技人员深入田间地头,分区域、分专业“点对点”开展“送科技、送信息、送政策”技术服务。落实小麦促弱控旺、防冻抗寒、防病治虫和油菜清沟理墒等技术措施,抢抓茄果类、瓜类蔬菜移栽,积极引导茶叶等经济作物抗寒保苗防冻及田间管理。强推《稻虾田再生稻绿色增效栽培技术集成与推广应用》科技成果就地转化利用。截至目前,入户走访达500人次,微信推送技术信息800余条,发放宣传单2000余份。强化物资储备。目前全区共调运储备水稻种子270万公斤,占全年需求量的90%;玉米种子5.4万公斤,占全年用种量的90%;各类蔬菜种子18万公斤;库存和调进化肥总量为0.75万吨,其中尿素0.4万吨、复合肥0.3万吨、其他肥料0.05万吨;储备农药1290吨,以保障全区春耕生产所需。强抓市场监管。多措并举组织执法人员开展春季农资打假专项执法行动,重点检查种子品种审定、授权、假劣农资、禁用限用高毒农药等情况,保证农民买到放心种子、放心农药、放心化肥。截至目前,共出动执法人员65人次,检查农资经营网点180家次,未发现违法违规行为。谋划创新举措。加强金融惠农与补贴政策兑现,“丰收贷”金融服务为种粮大户开通“绿色通道”,及时落实种粮各类惠农补贴政策兑现。完善农企利益联结机制,大力发展订单农业,采取“企业+基地+农户”的运作模式,促进龙头企业+中介组织+基地农户之间建立稳定的分工协作关系,形成利益均沾、风险共担的经济共同体。高度重视农田水利基本建设,全面加强农业灌排工程建设,推进“小田变大田”及农业“大托管”服务,解决农田细碎化问题,实现田块面积变大、耕地面积增加、农业效益增长、农民收入增长。 (宋艳芬 吴鹏)

宁国税务:惠企利民暖人心

■张志国 胡丹

2022年,宁国市税务局持续开展“便民办税春风行动”,聚焦诉求响应更及时、智慧办税更便捷等方面,落实便民办税春风行动2.0版,推出6类24项117条便民办税缴费措施,不断优化税收营商环境,着力为纳税人缴费人减轻负担。

“网上办税”更顺畅

宁国市税务局着力加强智慧税务建设,组建4112366服务团队,强化涉税中介支撑,加快“纳税人缴费人体验中心”建设,大力推行网上办、自助办、掌上办等“非接触式”服务,营商环境考核涉及的5项业务平均办理时长指标压缩率已达60%，“非接触式”办税缴费网办指标大幅提升,申报类业务网办率为99.99%,非申报类业务网办率为99.97%,网办业务准期受理率达100%。谈到网上办税的便利,纳税人最有发言权。“就拿邮寄发票来说吧,网上邮寄发票到公司省时又省心,比到大厅领票方便了不少,尤其在疫情期间更降低了感染的风险。”宁国市浩轩机械租赁经营部的工作人员刘姗姗说道。

“跨省通办”更简单

“实在是方便了!现在只需要点点鼠标就能顺利地进行跨区域预缴申报,不用跑来跑去了,节省了往返两地的时间和路费成本。”江苏顺励达建筑劳务有限公司法人吴明兴奋地说道。据了解,该企业位于江苏省苏州市,在宁国市承建港口产业园海螺路工程项目,今年1月份申报期,该企业通过电子税务局长三角业务专区远程预缴了一笔5万余元的税款。自长三角一体化发展战略实施以来,税务部门推出了一系列促进一体化发展的服务措施,并在电子税务局开辟了长三角业务专区,让纳税人办理跨区域涉税事项不再难。长三角区域内企业可以通过电子税务局直接办理跨区域涉税事项预缴申报,相比之前的线下申报,这一线上办税方式打通了跨省办税壁垒,节约了办税时间,提高了办税效率。

“集成办理”更便捷

为深入推进不动产登记便利化改革,最大限度方便纳税人办理不动产登记涉税业务,宁国市税务局第一税务分局联合该市不动产登记中心及住建局房管中心推出了不动产登记涉税管理新系统,对“一窗受理”不动产登记涉税服务全新升级。该系统让不动产登记窗口与税务窗口的线上业务融合,全面实现了不动产登记税费“一窗受理、集成办理”和“一卡(码)清缴”业务,从而使不动产登记缴税、登记费一次缴清,后台自动清分入账,构建了不动产登记新模式。不动产登记税费“一窗受理、集成办理”和“一卡(码)清缴”业务的实现真正让信息多跑路,群众少跑腿,大大缩短了纳税人的等候时间,最大程度地方便了群众办事。